



## В региональных следственных управлениях офицеры СК России увековечили память о следователях Петра I



В начале июня в Санкт-Петербурге Председатель Следственного комитета Российской Федерации дал старт эстафете «Следственным канцеляриям Петра I – Виват!» в честь великого царя-реформатора и основателя первых отечественных органов предварительного следствия Петра I. В ходе мероприятия представителям ряда следственных подразделений в субъектах РФ были переданы фасадные таблички о действовавших следственных канцеляриях в Петровскую эпоху.

Во многих региональных управлениях СК России уже прошли праздничные церемонии по открытию памятных табличек. Так, одним из первых следователей эпохи Петра Великого был Михаил Яковлевич Волков. Петр I по достоинству ценил его заслуги, уже во времена своей военной службы Волков успешно боролся с преступностью и работал во многих регионах, таких как: Московская, Смоленская, Новгородская и Ульяновская области. Офицеры данных



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

региональных следственных управлений в торжественной обстановке открыли памятные таблички, отражающие деятельность следственных канцелярий Волкова М.Я.

Кроме того, сотрудникам СУ СК России по Тамбовской области посчастливилось установить на здании фасада следственного управления табличку, посвященную Чебышеву Ивану Самойловичу, который возглавлял четвертую следственную канцелярию.

Следователям Астраханского следственного управления была вручена табличка Богдана Григорьевича Скорнякова-Писарева в память о действовавшей в Петровскую эпоху на территории региона «майорской» следственной канцелярии. Богдан Григорьевич Скорняков-Писарев является неоспоримо заметной фигурой, ведь ему довелось успешно расследовать одно из наиболее резонансных уголовных дел петровского времени о преступлениях против интересов службы. А его старший брат, государственный деятель Григорий Григорьевич Скорняков-Писарев, в Хабаровском крае принимал непосредственное участие в производстве знаменитого «суздальского розыска» - уголовного дела о государственной измене, лично проводил следственные действия, трудился в Тайной канцелярии. Кроме того, на территории Ростовского уезда Ярославской губернии в 1718 году под его руководством работала следственная петровская канцелярия. Император Петр I, как видно, остался доволен строгим и решительным образом действий Григория Григорьевича Скорнякова-Писарева при исполнении его нелегких служебных обязанностей и выразил ему свое благоволение. Высокой чести установить таблички были удостоены сотрудники следственных управлений по Хабаровскому краю и Ярославской области.

В Тульской области офицеры СК России открыли мемориальную доску, увековечивающую память Егора Ивановича Пашкова и Степана Лукича Игнатьева – одних из первых следователей «майорских» следственных канцелярий Петра I. Еще с давних петровских времен следственные органы зарекомендовали себя одной из главных составляющих правоохранительной системы государства и внесли в историю яркие примеры самоотверженного труда и мужества своих сотрудников.

В следственном управлении Следственного комитета России по Республике Саха (Якутия) состоялась торжественная церемония открытия на здании управления памятной таблички, которая отражает деятельность на территории Иркутской провинции Сибирской губернии, в настоящее время входящей в состав Якутии, следователей майорской следственной канцелярии эпохи Петра I И.И. Дмитриева-Мамонова и М.П. Измайлова.

В Вологодской области сотрудниками ведомства водружена на фасад здания следственного управления табличка в память о руководителе еще одной следственной канцелярии Михаиле Волконском.

Сотрудники СУ СК России по Ленинградской области в торжественной обстановке установили на здание следственного управления памятную табличку, которая гласит, что в



## Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

1710 году будущий следователь В.И. Геннин принял участие в качестве парламентаря в переговорах о сдаче шведских крепостей Выборг и Кексгольм (ныне город Приозерск Ленинградской области).

Также мероприятия по увековечиванию памяти о следователях Петра I прошли в Главном следственном управлении по городу Москве и следственном управлении по Республике Татарстан.

Как дань памяти всем первым следователям России и нашей великой истории в региональных следственных управлениях по Томской, Свердловской, Тюменской, Владимирской, Курской, Липецкой, Псковской, Воронежской областям, Санкт-Петербурге торжественные мероприятия по установлению табличек пройдут 25 июля - в День сотрудника органов следствия Российской Федерации.

Следователи, студенты и кадеты образовательных учреждений СК России хранят и продолжают лучшие традиции петровского и советского следствия, основанные на принципах справедливости.

### Изображения



23 Июля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1707944>